

不文明 [曝光台]

网友谴责有人太不文明
“到此一游”写到了公交车座椅上

有人竟把“到此一游”写到公交车座椅上。 网友供图

□记者 边城雨 实习生 郭力久

“公交车座椅上竟出现‘某某某到此一游’，无语了。无意间看到编号‘62602’的公交车，崭新的座位后背被涂上‘到此一游’等话语，貌似用记号笔涂的，呼吁文明乘车。”昨天上午，网友“芸蓉之芸”的一条微博引起了多人转发。

昨天下午，记者与网友“芸蓉之芸”取得了联系，她告诉记者，她是前天乘626路公交车从古林到市区。当时车上人不多，她坐在最后一排。忽然发现最后四排座椅的靠背上都涂着“某某某到此一游”的字样，并且有明显的擦拭痕迹，看来是擦不掉。再仔细一看，这应该是一种类似于专用的油墨笔写上去的，如果不用专门的药水，根本擦不掉。“那辆公交车看上去很新，像刚投用不久，看着真让人心痛。”“芸蓉之芸”说。

从“芸蓉之芸”拍的图片来看，公交车座椅的靠背是蓝色的，上面写的字很显眼，除了“某某某到此一游”之外，还有“某某喜欢你”、“某某欢迎你”的字样，从字迹来看，似乎是成年人所为。

在微博上，网友们纷纷痛斥这种不文明行为。“公交车是一个公共场所，请大家多多爱惜。在上面涂抹并没有显示出你多有文化，只能反映出你的低素质。”有网友说。

还有的网友出主意：这种油墨需要酒精和强力清洗剂配在一起才能擦干净。

记者在采访中了解到，626路公交隶属于东方巴士公交公司。该公司一名姓郭的副总经理告诉记者，前天他们已经知道了此事，并让保洁员把这些字迹给擦干净。正如网友所说，由于写上去的这种油墨比较难清理，所以清洗不掉。昨天上午，他们又派人去配强力清洗药水，看能不能洗掉。

“公司以前也遇到过这种事情，公交车上只有一个司机管不过来，有些乘客写完就走了，容易擦掉的都擦干净了，不好擦的，只能用专门的药水来擦。”郭副总说。

另据介绍，今年以来，东方巴士公司投入了20多辆新车运营，这些新车上，经常被人乱写乱画。他们希望市民在乘公交出行的时候，注意保持环境卫生，创造一个良好的乘车空间。

“比亚迪”变脸“雷克萨斯”
交警：擅自更改车标违法

本报讯(记者 徐叶 通讯员 杨萌萌) 市民举报一辆“雷克萨斯”越野车违停挡了车，民警到现场一查，才发现原来是车主为了“风光”，把“比亚迪”的车标给换了。

昨天早上7点半，鄞州盛垫交警中队接到报警，称在五乡泰和小区门口停着一辆“雷克萨斯”越野车，挡住了别的车。接警员根据报警人提供的车牌号上网查询，显示该车牌登记的是一辆“比亚迪”越野车，于是，民警前往泰和小区，同时电话通知车主俞某带上行驶证到停车的地方等候。

民警到小区找到该车和俞某，民警要求俞某出示行驶证并打开车门，行驶证显示的为“比亚迪”，该车方向盘上使用的也是“比亚迪”的标志，而该车前后方是“雷克萨斯”的标志。民警确认这是一辆“换标车”，俞某也当即承认自己是为了“风光”擅自更改的。

由于该款“比亚迪”越野车外观与“雷克萨斯”越野车非常相似，因此车主俞某将该车车头、车尾及轮毂上的所有标志，全都由“比亚迪”换成“雷克萨斯”。民警当即对俞某进行批评教育，告知其非法改变车标的危害性。随后，民警责令俞某将“比亚迪”的标志全都安装回去，并没收了其非法使用的车标。

擅自给车辆改头换“标”，虽然看上去能抬高“身价”，但随之而来的麻烦也不少。盛垫交警中队何警官说，汽车车标、车身颜色和车牌如同人的形象一样，是识别机动车的重要信息，擅自对此进行更改，会给机动车管理及道路交通管理带来隐患。这种行为会给民警执法、事故处理及车主自身带来不便。

更换车标，不但对他人不利对车主自身也不利，不但车辆年检通不过，而且一旦发生交通事故，车主擅自更换车辆商标，汽车保险理赔也会出现困难。同时，民警提醒广大车主，这种擅自更改车标的行为是违法的，一经查获将受到处罚。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第16条第1项规定，擅自改变已登记的机动车特征，将被处罚。

为冷却发动机
两工程车偷起消防用水

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈荔) 昨天上午，在梅山踏海路与港湾路交叉口，两辆工程车涉嫌通过消防栓偷水，被北仑城管梅山中队执法人员逮了个正着。

昨天上午9时许，梅山中队执法人员接获群众举报，在踏海路上有两辆工程车正在偷消防用水。于是，城管执法人员立即赶赴事发地点进行查看。在现场执法人员看到，两辆工程车正停靠在踏海路与港湾路交叉口，两根橡胶皮管连接着涉嫌车辆与路边的消防栓，消防栓里的自来水正快速流入工程车的水箱，路面上已经洒了不少清水。执法人员当即制止了这一违法行为，并对肇事车主进行调查询问。

经初步调查，工程车为梅山某家企业所

有。由于车辆在行驶途中发动机会发出大量的热量，因此需要大量的水对发动机进行冷却，为了节省点水费，企业就把主意打到了消防栓上，想出了偷水的招数。不料，才第一次偷水就被逮了个正着。随后，当事人在执法人员的陪同下到自来水公司补缴了1200元的水费，并到梅山中队作了详细的询问笔录。目前，此案正在进一步审理中。

据北仑区城管局相关负责人介绍，《宁波市城市供水和节约用水管理条例》明确规定，不得擅自在城市公共供水管网上直接装泵抽水或者采用其他方式擅自取水。城市公共消防栓由公安消防部门和城市管理部门共同管理，除火警外，任何单位和个人未经许可擅自开启公共消防栓都是违法行为。

5分钱配件出口价竟达7元多
有人在出口退税上动歪脑筋

本报讯(记者 彭莹 通讯员 李涛涛 董楠) 做外贸的没人不知道出口退税。为了使本国产品以不含税成本进入国际市场，与国外产品在同等条件下竞争，扩大出口创汇，产品在出口环节会返还部分税收。而一些不法分子开始在出口退税上动歪脑筋。

胡某拥有多家贸易公司，其部分产品利润高得吓人。宁波慈溪本地轴承生产厂家生产的密封圈、密封环等轴承配件，采购成本单价仅为人民币0.05元—0.20元，而胡某所控制的数家贸易公司在当地采购后，向海关申报出口单价竟高达1.25美元—1.56美元，虚高达120倍。”如此超高的出口价格引起了我们的注意，经布控查验后发现，所出口的密封圈等绝大部分货物材质低劣、制作粗糙，很难有如此超高的销售价格和广阔的海外市场。”宁波海关的工作人员告诉记者。经调取同时期全国海关相同货物出口价格信息对比分析，以及在本市开展详细市场调查后，宁波海关办案人员判明这是一起涉嫌以虚假价格出口、虚假结汇后进行骗取退税的重大案件。

近日，宁波市中级人民法院依法宣判：被告人胡某犯骗取出口退税罪，判处有期徒刑15年，并处罚金人民币1500万元，追缴违法所得1479万元。随着法院的一纸判决，这起由宁波海关首先查获、涉案案值超亿元的骗退税大案，经依法移送宁波市公安局经侦支队立案侦查，历时2年多艰苦调查取证后终于落下帷幕。

据统计，自2012年国家税务总局、公安部、海关总署联合开展打击出口骗退税违法犯罪专项行动以来，宁波海关立足关区实际、充分发挥各方监管力量，其间共行政立案各类影响退税管理案件6741起，案值人民币9.9亿元；移送通报宁波、绍兴、杭州、石家庄、西安等地国税部门81条线索，其中经由国税部门移送刑事立案4起，案值合计9亿元，涉嫌骗取退税额1.3亿元。

通知

富硒产品宁波地区免费发放

硒元素在人体生命活动中有着重要作用，全世界每年有亿万人群因缺硒导致各种疾病发生。

我国是个缺硒大国，很多地区属于缺硒或者贫硒地区，中国百岁长寿工程工作协会(香港)主动承担起“全民补硒”的重任。

经中国百岁长寿工程工作协会研究决定“2014年中国百岁长寿工程补硒行动组委会向宁波地区免费投放5000份富硒产品”。

凡宁波市55岁以上中老年人可以打电话申请预约报名免费领取。

具体通知如下：

一、宁波市55岁以上居民持身份证、老年

证、退休证等有效证件，申请领取价值398元的健康百年蔷薇刀一套和中国科学出版社出版的健康科普书籍一套。

二、领取条件

1.本市常住居民；2. 55岁以上，男女不限；3.离退休人员、过去对国家有突出贡献者优先。

三、本次活动为实名制活动，不得代领、冒领。

申领电话：0574-87952370
87952373

